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ORGAN FÖR LÄNKENS KAMRATFÖRBUND
utkommer i februari, april, juni, sept, okt, dec.

Nr 6 – Årgång 57 – 2010

Länkens Kamratförbund med Länkföreningar i Sverige är unika i Världen. Vårt arbete är helt ideellt. 
Vi är den enda organisation som erbjuder missbrukare en livslång eftervård i en kunnig kamratkrets.
Anhöriga deltar i vården och verksamheten som stödmedlemmar och stärker kamraternas motivation. 
Det finns inga hopplösa missbrukare bara olyckliga vilsegångna människor som behöver Din hjälp. 
Hyra och verksamhetsbidrag till en länkförening skall ej ses som en utgift, fast mer som en besparing.
Socialen får en minskad utgift för varje nykter alkoholist, och vi en kamrat att värna om.

Kanal 5 har under några veckor nu visat prov på ett 
verkligt bottennapp när det gäller TV-program. Jag 
syftar då på dokusåpan ”Kungarna av Tylösand”. Bara 
namnet borde få känsliga tittare att ”dra öronen åt 
sig”. Det är tydligt att ansvariga programmakare job-
bat efter devisen: ”Kan vi inte skapa ett TV-program 
som är tillräckligt bra för att locka stora tittarskaror 
så får vi väl göra något som är så uselt att det får den 
effekten”.

I motsats till andra dokusåpor, och dom är så många 
i TV-tablån, saknas helt någon form av tävlingsmo-
ment, utröstning eller andra ”spännande” moment 
som brukar känneteckna den typen av program och 
som får tittarna att se fram emot nästa avsnitt.

I stället låter man alkoholen styra handlingen. Några, 
knappt myndiga, ungdomar förskansas i en villa i Ty-
lösand. Dom får fri tillgång till sprit och uppmanas att 
supa så mycket dom orkar och så filmar man allt som 
händer. Förhoppningen är säkerligen att ordspråket, 
”Där spriten går in går vettet ut” ska besannas. Och 
det har det tydligen gjort, med tanke på hur dessa ung-
domar uppfört sig inför hela svenska folket. Supandet 
är hejdlöst och handlingarna som begås är inget man 
skulle vilja berätta för sin mormor om.

Kriterierna för att få vara med i programmet går inte 
heller av för hackor! Om man svarar ja på frågorna, 

Kan kommersiell TV bli sämre än så här?
”orkar du festa i 30 da-
gar” och ”kan du tänka 
dig att ha sex framför ka-
merorna”, är man kvali-
ficerad.

Det här är att spela rou-
lett med ungdomarnas 
liv. Det handlar om ett 
cyniskt utnyttjande av 
ungdomarnas dröm om 
ett kändisliv. Självklart 
riskerar de att få problem med alkohol i framtiden, 
för att inte tala om skamkänslan över vad man gjort 
inför TV-kamerorna och svenska folket. Det är något 
man får leva med i många, många år.

En annan och kanske allvarligare aspekt är hur detta 
påverkar ungdomar i gemen. Risken finns att många 
tror att detta är normalt och att det rä så det går till 
i verkliga livet. Vilket det givetvis inte är. Det som 
visas är extremfall!

Det måste väl finnas något sätt att stoppa detta van-
sinne. Ansvariga politiker och beslutsfattare måste väl 
inse att nu har det gått för långt!

Ordförande
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MANUSSTOPP ÅR 2011
Se nedanstående datum!

Nr 1	 10 januari (utkommer i mitten av februari)
Nr 2	 10 mars (utkommer i mitten av april)
Nr 3	 5 maj (utkommer i mitten av juni)
Nr 4	 10 augusti (utkommer i mitten av september)
Nr 5	 15 september (utkommer i mitten av oktober)
Nr 6	 5 november (utkommer i mitten av december)

Sänd Manuskript
under adress:

Tidningen

c/o Länkens Kamratförbund
Hvidehusvägen 3
466 95 Sollebrunn

Adressen till
Kursgården och Länkens
Kamratförenings expedition:

Länkens 
Kamratförbund
Hvidehusvägen 3
466 95 Sollebrunn
Telefon 0322-453 32

Fax 0322-454 32

Förbundsexpeditionen har jour
varje fredag, jämna veckor kl 16–20

Jourtelefon Länkkamraten, 
samma som Förbundet ovan.

Alla börjar dra sig hemåt efter vårt förbundstyrel-
semöte på Hvidehus när jag sitter här och skriver.
Det är snöoväder ute så jag hoppas att alla tar det 
lugnt så att alla kommer hem välbehållna.
 
Jag tycker att helgens möte har varit bra och kon-
struktivt. Alla fick prata till punkt och det var 
många som pratade. Det är bra.
 
VU tycker att det nya greppet med att vi börjar 
klockan 9 på lördagen i stället för efter lunch blev 
bra. Vi har tänkt oss att det ska vara så i fortsätt-
ningen.
 
Distriktstyrelsekonferensen föll väl ut och det var 
många deltagare vilket är glädjande.
 
Den 4-5 november var Bosse från Hörby och under-
tecknad på Alkoholtoppmötet i Helsingborg. Utför-
lig rapport från Bosse kommer i Länk-Kamraten.
 
Våra almanackor har kommit så de föreningar som 
inte har beställt – skynda er att beställa!
 
Till sist vill VU önska alla en god jul och ett riktigt 
gott nytt länk-år

Länkhälsningar från 
VU/Gert Svensson 

sekreterare
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Länkens Kamratförbund med Länkföreningar i Sverige är unika i Världen. Vårt arbete är helt ideellt. 

Medvandring på stan
KF Länken i Växjö fick för några 
veckor sedan, erbjudande från Växjö 
kommun ”Arbete och Välfärd”, om 
att med vandra på stan.

Medvandring är ett sätt att försöka 
göra stan säkrare nattetid under hel-
gerna, när många ungdomar är ute 
och rör sig på stan. Många föreningar 
och föräldrar är ute och med vandrar 
och de får ersättning för varje gång 
de med vandrat. Tre olika föreningar 
vandrar varje helg, de har varsitt om-
råde att vandra på, centrum och två 
bostadsområden där det brukar vara 
stökigt om helgerna. Med vandrarna 
har genom mobiltelefoner direktkon-

Gynna annonsörerna– de gynnar oss!

takt med polisen, för att snabbt kunna 
påkalla hjälp, om så behövs. Däremot 
får inte medvandrarna ingripa vid 
bråk, men genom att vara på plats kan 
mycket bråk stävjas.

Fyra medlemmar från vår förening, 
provade på medvandring för två hel-
ger sedan. De gick från kl 22.00 till 
04.00 och hade möjlighet att få  kaffe 
och hamburgare under natten, de fick 
även gratis busskort för att kunna 
hjälpa ungdomar hem, om det behöv-
des. De fick mycket positiv uppmärk-
samhet från väldigt många unga män-
niskor, både nyktra och berusade. De 
hjälpte några ungdomar hem, en del 

på grund av att de var rädda för att gå 
hem på natten och andra för att de var 
väldigt berusade. God kontakt fick 
de även med de poliser som arbetade 
den natten. Vår länkförening tänker 
fortsätta med nattvandring, för att 
hjälpa till att göra Växjö stad säkrare. 
Föreningen ser detta som ett sätt att 
visa att vi finns till, för att kunna 
hjälpa till både med social samverkan 
och att påverka och hjälpa ungdomar, 
till ett nyktrare liv.

KF Länken i Växjö

Nytt år
Prenumerera
Det är hög tid att sända in prenumerationslistor och avgift för
Tidningen Länk-Kamraten.
Prenumerationspriset för 2011 är 50 kr samt lösnummerpriset 10 kr.
Prenumerationen gäller för kalenderår enligt tidigare kongressbeslut.
Alltså fr o m 1/1–31/12 2011

Prenumerationslistorna skall vara inlämnade senast den
31 dec 2010 och skrivna på maskin.
Sänd dem under adress
Tidningen LÄNK-KAMRATEN, Göteborgsv. 217A, 445 37 Bohus

OBS!

Prenumerationsavgiften sändes till
Postgiro 52 31 55-0

TIDNINGEN
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Vi är den enda organisation som erbjuder missbrukare en livslång eftervård i en kunnig kamratkrets.

Vi skall vara helt opolitiska i vår tid-
ning och rörelse, det tycker jag är bra. 
Fast ibland kan man inte bara hålla 
tyst. Nu direkt efter valet kom åter 
frågan upp om gårdsförsäljning av 
eget tillverkat vin. Det kändes som 
om dessa personer bara väntade ut 
valresultatet och snabbt tog tillfället 
i akt, med sina krav på mer liberala 
alkoholbestämmelser. Förstår dessa 
personer ingenting?
Ett sådant beslut skulle vara förö-
dande för vårt systembolag och den 
möjligheten att kunna begränsa alko-
holtillgången, samt försöka hålla nere 
dess skadeverkningar.

Andra länder i Europa som tidiga-
re har haft ”fritt” på inköp, börjar 
alltmer komma med inköpsbegräns-
ningar. Exempelvis kan Danmark 
nämnas, dom har visst skärpt sina 
åldersregler betydligt. Frankrike har 
numera Europas hårdaste lagstiftning 
inom alkoholreklamen. Detta är bara 
två länder, här finns säkert fler på 
gång. Vi skall också komma ihåg 
Finlands problem som kom, när man 
släppte efter på alkoholen. EU var 
direkt och ifrågasatte deras undantag
(Alkoholbutikerna). Skall vi i Sve-
rige göra samma misstag nu? Ofta 
som mindre fick jag itutat av de kloka 

Bosse tycker och funderar

i min omgivning: lär av andras miss-
tag, så slipper du upprepa det.
Jag hoppas att de folkvalda är så 
kloka, att de tänker i dylika banor. 
I vår värld där missbruket kryper 
längre ner i åldrarna hela tiden, är jag 
i alla fall helt övertygad att det inte 
går att släppa alkoholen helt fri, för 
marknadskrafterna. Missbrukskost-
naderna skulle få ett uppsving av icke 
önskvärd nivå och alkoholskadorna 
skulle öka i samma utsträckning.
Är vår regering beredd på att betala 
ett sådant pris, när man i dagens läge 
stryper alla anslag till våra förening-

ar? Det kan jag inte tro i min vildaste 
fantasi.

Nu börjar höstmörkret komma över 
oss igen. Sommarfesterna med grill-
ning och tillbehör är avslutade. Nästa 
stora grej som händer för våra ung-
domar, är Lucianatten och den gene-
ralfylla som väntar. Jag skall inte sitta 
här och moralisera, för jag var inte 
bättre. Men med ålderns rätt har jag 
blivit lite klokare och vill varna för att 
det kan finnas oönskade följder. Dom 
kostar kanske mer än det smakade då 
den natten.

Eftersom inga av dessa ungdomar 
innehar ålder för inköp på laglig väg, 
väntar säkert ”festimportörerna” mer 
inkomster av sina leveranser. Jag har 
hört på lång väg att myndigheterna 
har någon form av kampanj på gång. 
Det skall bli intressant att få se den 
och jag hoppas att den ger önskat re-
sultat. I alla fall bättre än de tidigare 
som börjat bra, med därefter ” runnit 
” ut i sanden.

Jag tackar för ordet och kommer till-
baka längre fram, med fler tankar och 
funderingar.

Bosse Malmberg

Stort TACK!
Jag vill tacka Morgan, KG och Björn på Hvidehus Kursgård och 
givetvis personalen på behandlingshemmet, med Ann och alla andra 

socialen inte trodde på mig längre. (Inte så konstigt kanske).

Hvidehus tar länkens motto på allvar. ”Som du själv blivit hjälpt, 
skall du hjälpa andra”. Kanonfolk allihopa!

Med vänlig hälsning Mats Leverin.
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I valrörelsen inför valet den 19 sep-
tember gick både den borgerliga och 
den rödgröna alliansen ut och avise-
rade en skattehöjning på alkohol om 
man vann valet, så ur den aspekten 
skulle det inte ha någon betydelse 
vem som vann.

Det rödgröna förslaget innebar att 
man ville göra en höjning på 12,5 % 
på samtliga alkoholprodukter, öl, vin 
och sprit. Det skulle innebära knappt 
en kronas höjning på en burk starköl, 
drygt 2 kr högre pris på en flaska vin 
som idag kostar 70 kr och ca 24 kr 
mer för en flaska starksprit.
Alliansens förslag skulle innebära en 
höjning på 13 % på öl och vin men 
endast 5 % på sprit. Det skulle göra 
några ören större höjning på öl och 
vin men endast 10 kr höjning på en 
flaska starksprit.

Förslaget skiljer sig inte särkilt myck-
et åt, undantaget skattehöjningen på 
sprit. Det viktiga är att, ur ett folk-
hälsoperspektiv, upprätthålla prisni-
vån på alkohol och då är en 5-procen-
tig höjning på sprit för lite!

Höjd alkoholskatt, eller…?
Eftersom Alliansen vann valet är det 
fullt naturligt att vi koncentrerar oss 
på att följa upp hur denna lever upp 
till sitt vallöfte. Dock innebär Alli-
ansens löfte tyvärr att höjningen ska 
göras ”under mandatperioden” och 
tros knappast komma innan 2012, om 
den nu alls kommer?
Det är inte någon hemlighet att det 
dessvärre finns krafter inom reger-
ingen som vill sänka alkoholskatten, 
eller åtminstone behålla den oför-
ändrad.
Uttalandet från vissa politiker inom 
Alliansen att man hoppas at vallöftet 
aldrig infrias ger anledning till stark 
oro!

Varför är då en höjning av 
alkoholskatten så viktig?
Priset är, enligt all forskning, vid 
sidan om tillgängligheten det bästa 
verktyget för att hålla tillbaka alko-
holkonsumtionen. Rimligtvis kan 
man därför åtminstone förvänta sig 
att alkoholpriset följer med den all-
männa prisutvecklingen i landet.
Som exempel har öl blivit 45 % bil-
ligare sedan 1990 eftersom priset där 

inte följt den allmänna prisutveck-
lingen.
Från forskarhåll tror man at en pris-
höjning skulle dämpa konsumtionen 
och att den, trots alla olyckskorpars 
kraxande, inte skulle påverka inför-
seln nämnvärt.
Så vad väntar regeringen på? Är det 
Cecilia Giertta, vd för Sveriges bryg-
gerier, och andra med ett egenintresse 
i frågan som styr regeringens agenda 
eller ska, som vi hoppas, folkhälso-
skäl få väga tyngst?

Dessutom sitter ytterligare en utred-
ning och jobbar med frågan om gårds-
försäljning av alkoholhaltiga drycker. 
Denna gång med uppdraget hur det 
ska införas, inte om! Ett förödande 
bakslag för svensk alkoholpolitik och 
en dödsstöt för systembolagets mo-
nopol om detta genomförs! Istället 
borde regeringen verka för ändrade 
införselregler och minimiskatter på 
alkohol inom EU.

Men vi kan lugnt  konstatera att re-
geringen tyvärr är splittrad i alko-
holfrågan!

Ordförande

Tommy Persson 70 år
Ordförande i KF 
Länken i Vårgårda 
Tommy Persson 
uppnår den aktnings-
värda åldern 70 år 
12 november. Stort 
GRATTIS på din 
bemärkelsedag vår 
Kamrat! Tommy är 
en person som trots 
sjukdomar och mot-

gångar ändå kan hålla humöret uppe.

Alltid trevlig och lätt för att skratta, med glimten 
i ögat. Hoppas du får en minnesvärd dag och god 
fortsättning.

Hjärtliga gratulationer!!!
Från dina Kamrater i KF Länken i Tranås.

Thomas G Kvarnström

K-G Andersson 70 år
Förbundskassör K-G An-
dersson har uppnått den 
aktningsvärda åldern 70 år 
den 18 november. Och hela 
Länkens Kamratförbund in-
stämmer i hyllnings kåren!
K-G är för oss en stor till-
gång, han sköter inte bara 
förbundets kassa han är även 
kursgårdsansvarig och alltid 
villig att ställa upp, när hjälp 
behövs.
Vad vore föreningar, distrikt och förbund utan 
eldsjälar? Inte mycket, men vi är tacksamma att vi 
har K-G för han är en sann Länkkamrat och eldsjäl.

Ps: När detta läses, har K-G redan fyllt år. Men 
vem vet, kanske firandet fortfarande pågår?

Thomas G Kvarnström
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Murveln
Krogen i Nordstan

Dagens rätt
alltid en läcker köttbit

89:-
Öppet alla dagar till 02.00

måltidsdryck, smör, bröd och sallad
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Utby Bensin
& Spel AB

Utbyvägen

Tel. 031-26 81 35
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Triss i utmärkelser på 
Landskronalänken

När detta skrivs har de vackra höst-
färgerna passerat revy, löven dansar 
omkring på marken i blåsten och vi 
går in i en grådunklare period. Hös-
ten är en skön tid med rum för åter-
hämtning och ”kura skymning” efter 
en sommar, som ibland kan kännas 
stressig då allt skall hinnas med och 
dagens många ljusa timmar skall ut-
nyttjas.  
Mot Kung Alkohol gäller det att vara 
på sin vakt dygnet runt, året runt för 
oss alkoholister. Sommaren kan dock 
vara speciellt förrädisk med bl.a. sina 
grillkvällar och kontinentala vanor, 
då man inte bara samlas kring en god 
bit grillat, utan även ölet och vinet har 
sin givna plats vid dessa tillfällen. 
I september startade vi åter upp vår 
uppskattade fredagsbingo med lotteri 
och förtäring, som kvällens festkom-
mitté fixat med den äran.  Vi var ett 
20-tal medlemmar och stödmedlem-
mar, en del med bingoabstinens efter 
sommaruppehållet.
Vid ett av dessa tillfällen i början av 
oktober hade vi den stora glädjen att 
få dela ut tre stycken utmärkelser till:
Lena Schneider-Johansson, som varit 
drogfri i 2 år (påpekade själv att det 
var på dagen 25 månader vid utmär-
kelsens utdelande). I stället för stan-
daret hade Lena ombett sig blommor, 
vilket hon också blev förärad med i 
form av en höst-komposition i natu-
rens gröna färger tillsammans med 
bl.a. röda rönnbär och små oranga 

Prisutdelning i Korpens utebangolf (som numera arrangeras av KF Länken).
Fr.v: Tvåorna Lag Länken 6 Swen Bergström/Lasse Levin.
Vinnarna Lag No One Lennart Möller/Sven Öberg.
Treorna Lag Länken 1 J-B Kristensen/Mikael Jönsson.

pumpor, allt vackert dekorerat på ett 
lerfat.
Om Lena kan sägas mycket, vilket 
det också har gjorts i tidigare num-
mer av vår eminenta tidning. Allt 
sammantaget är hon en stor tillgång 
och uppskattad kamrat i vår förening 
och tillika vår enda kvinnliga med-
lem idag. För att travestera inled-
ningsraden i en av våra mest kända 
och omtyckta romaner, även bearbe-
tad till TV-serie:
”Hon kom som ett yrväder en vår-
dag i april, andan i halsen och det 
eldfängda röda håret fladdrande för 
vinden”.

Sedan den dagen har hon varit en 
frisk fläkt hos oss (och föreningen 
ej sig lik!!).

Kent Steen och Leif Svensson er-
höll båda förbundets tallrikar för 6 
månaders nykterhet. Både Kent och 
Leif sökte sig till oss i början av året 
och blivit mkt. uppskattade kamrater.  
Tyvärr har Kent inte riktigt acklima-
tiserat sig i Landskrona utan flyttar 
inom kort tillbaka till sina rötter i 
Norrköping (där får han om inte an-
nat se allsvensk fotboll nästa säsong, 
vilket han inte fått om han stannat 
kvar i Landskrona). Vi beklagar na-
turligtvis att vi mister en medlem, 
men framför allt att vi mister en god, 
hjälpsam och omtänksam vän. 
Leif (och även hans stödmedlem Eva) 
verkar dock ha acklimatiserat sig väl 
hos oss och vi hoppas de blir våra led 
trogna under lång tid framöver.
Vi önskar ovanstående trio riktigt 
lycka till i sin fortsatta nykterhet.

Vi önskar hela Länksverige en God 
Jul och ett Gott Nytt År och vi tackar 
våra sponsorer för allt stöd under det 
gångna året.
Med detta stänger vi landskrona-
fönstret för denna gång och tackar 
för i år.

Per Laurenius
KF Länke Landskrona

Tre glada mottagare av utmärkelser. Fr.v: Kent Steen 6 månaders tallrik, Lena 
Schneider-Johansson 2 år, Leif Svensson 6 månaders tallrik.
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David Hansens Bilservice i 
Partille KB

Lilla Tulteredsvägen 24, 433 31 Partille

Tel. 26 76 22
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Hyra och verksamhetsbidrag till en länkförening skall ej ses som en utgift, fast mer som en besparing.

I väntan på servering…

Årets höstfest 6  november samlade 
mycket besökare från olika fören-
ingar.
Kungälv, Mölndal, Uddevalla, Var-
berg, Falkenberg, Herrljunga, Vår-
gårda, Munkedal, Patienter från 
Länkhemmet Hvidehus och en re-
presentant från Sällskapet Länkarna 
i Vänersborg.

Ordförande Christer Wärne hälsade 
alla hjärtinnerligt välkomna.
Kassören i föreningen Marianne An-
dersson höll i frågesporten och ord-
leken, samt sålde lotter.
Gästerna blev serverade en välsma-
kande supé och därefter kaffe och 
marängsviss.

Hasse Frisk drog igång med sitt bäl-
ga spel och det dröjde inte någon 
lång stund, förrän de dansanta börja 
svänga med sina apostlahästar.

Det blev en minnesvärd afton i nykter 
gemenskap, så ett stort tack till alla 
som gjorde denna afton till en lyckad 
tillställning.
Speciellt till kökspersonalen” Fest-
kommittén ” som skötte de organisa-
toriska, med ackuratess!

Höstfest hos Trollhättelänken

Glada och nöjda festdeltagare.

Text och bild: 
Jan Larsson,

Ombud för
Länkkamraten

Tommy P ser ut att tänka... hmm skall 
jag bjuda upp en sippa till en dans.

Patrik och Jörgen. Jan Larsson.
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Socialen får en minskad utgift för varje nykter alkoholist, och vi en kamrat att värna om.

Nej, det är ett ord jag vill slippa så 
länge jag lever. Men efter förra num-
rets censur var min första reaktion 
att lägga av med skrivandet. På ett 
kontor, där kåserierna alltid är en ef-
terlängtad läsning, lämnade jag in det 
ocensurerade manuset tillsammans 
med tidningen, för en opartiskt be-
dömning. Domen utföll till origina-
lets fördel då man tyckte att det mesta 
och bästa av humorn och satiren gått 
förlorad med strykningarna. Någon 
talade om ”Prinsessan på ärten”, men 
jag vågade inte fråga om det var mej 
eller censuren han åsyftade.

Humor finns det både god och dålig, 
men satir kan vara svårare att förstå. 
Det måste understrykas att det inte 
är redaktören som censurerat. Han 
är lika vidsynt som vidlyftig. Alltså 
kommer jag även framöver att sända 
in mina kastrerade kåserier så kan 
mina trogna läsare sedan drygt 20 
år, som vet vad jag tycker och tän-
ker, själva fylla i med några beska 
sanningar. Tänka fritt är fortfarande 
tillåtet. Ska det vara spik så ska det 
vara nykter – inte gnäll. Jag glömde 
nämna att när jag skrevs ut från lasa-

Inte sura!
rettet i Eksjö så gav sköterskan mej 
ett patientkort för Jönköpings Län 
med orden ”Du är alltid välkommen 
tillbaka om Du skulle ha vägarna 
förbi”. Så typiskt Småland. Det är så-
dana ord som gör att man gärna kom-
mer igen. Vintern mötte jag redan i 
oktober på Hvidehus. Man åkte från 
elände här till sol och värme, men 
möttes av ett vitt och brett snötäcke.

Hemma har det gångna året varit om 
möjligt, värre än vanligt. Brudparen 
kurar som frusna gråsparvar på en 
telefonledning och frågan är om dom 
gifter sej i nöd och lust eller i onö-
dan och olust. Sparkförvaltningen har 
givit ut nya stadgar för spårbundet 
fordon och brott mot dessa betyder 
bl a att även medpassagerare kan bli 
medåtalad. Själv tycker jag lika illa 
om skidlöpare som med löpare, så 
jag fortsätter att halka mej fram. På 
flyktingförläggningen är man impo-
nerade över våra jultraditioner och 
att vi i brist på sten, kastar snöbollar 
på jultomten. Dock något förvånade 
över att han är av mankön. 

Julen och Nyåret tänker jag som 

vanligt tillbringa ensam och räknar 
med att kunna underhålla mej. Det 
är ju mycket som är oläst, oskrivet 
och ogjort. Någon julklapp kanske 
det blir och själv ger jag bara varsin 
orimmad till de närmast sörjande. 
Varför ska jag ha rim, när jag inte har 
någon reson. Nyårslöftet blir att jag 
lovar att inte förändra mej till nästa 
år. Årets julkalender har i alla fall 
bara minnesluckor. I en enkät från 
fogden om extra utgifter så räknade 
jag upp årens sjukdomar så fint att 
jag fick behålla 20:– till i månaden. 
Ett ordspråk som lyder ”Hellre en tia 
i handen än en tjuga i foten” traveste-
ras lätt till ”Hellre en tia i handen än 
en tjuga från fogden” på ett julkort. 

Ni vet att jag avskyr snö, is och kyla, 
men i ett avseende önskar jag en rik-
tigt vit jul och ett Gott Nytt År.

Bob.

BHT
BYGGHÅLTAGNING
I ÖREBRO AB
019-31 16 99 • 0705-89 85 29

Borrning • Sågning
Certifierad håltagare

Fast prislista • Offerter lämnas
Modern maskinpark

För prisinformation kontaka 
Christer 0705-89 85 29

Bettorpsgatan 10, 703 69 Örebro
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stöttar Länkens arbete mot 
alkoholmissbruket

www.svenskakyrkan.se/kungalv
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Länkens Kamratförbund med Länkföreningar i Sverige är unika i Världen. Vårt arbete är helt ideellt. 

Partille Horisont
Roy Dohsé
På ett arbetsmöte kallade ordf. fram 
Roy för att till honom utdela För-
bundets utmärkelse för tre månaders 
avhållsamhet från alkohol, en tre må-
naders tallrik och ett fyrfaldigt leve 

avslutade uppvaktningen. Kom alltid 
ihåg detta! Att en sup är för mycket 
och hundra är för lite! Vi inom KF 
Länken Partille önskar dig lycka till.

När Pelle blev nykter
Jag lärde mig supa på fackliga kurser 
säger Pelle, som blev nykter för 4 år 
sedan.
Innan han klev in på behandlings-
hemmet drack han 5-8 starköl på 
kvällarna, toppade med en 75a un-
der helgerna och vin på det. För det 
mesta hann han med ett par krogrun-
dor i veckan, innan han åkte hem. 
Han möter mig med ett ” alla vet om 
att jag är nykter alkoholist ”. Idag är 
Pelle skyddsombud på järnvägen, ett 
fackligt jobb med massor av ansvar.

Kunde du sköta jobbet?
Det gjorde jag, konstigt nog. Men så 
jobbade jag jämt också, jag satt och 

skrev protokoll på nätterna med ett 
flak starköl som sällskap, sov ett par 
timmar och var på jobbet vid åttati-
den. Det är typiskt alkoholister, har 
jag lärt mig i efterhand. Man brän-
ner ut sig och det blir en snabb nedåt 

gående spiral.
Man brukar säga att alla 
skall nå sin botten, innan 
det kan vända och botten var 
nådd. Då för fyra år sen, var 
det mesta kaos hyresvärden 
hade fått nog efter alla obe-
talda hyror och fått igenom 
ett vräkningsbeslut. Inom 
en månad skulle Pelle och 
hans fru ut ur lägenheten, 
men inte ens det fick ho-
nom att överväga att sluta 
dricka. Allt var underordnat 
alkoholen, frun, sonen, och 
den egna hygienen. En sak 
var allra viktigast, att hinna 
till bolaget före klockan sex.
Räddningen kom genom 
Länken, läkaren frågade hur 
det stod till med alkoholen
jag sa att det var bra, men 
han envisades med att ta 

ett blodprov som bland annat visade 
mina levervärden. När provsvaret 
kom tittade han bara på mig och sa 
Pelle jag tror vi skall boka tid på 
ett sjukhus. Sedan dess har jag inte 
druckit en droppe. Nykterheten in-
leddes med en vecka på sjukhus och 
därefter fem veckor på KF Länkens 
behandlingshem. Det kändes skönt, 
att bara ge upp. Jag skulle ha supit 
ihjäl mig. Men det var bara inte en-
kelt, nu kunde jag inte gömma mig i 
spriten utan var tvungen att ta reda på 
allt jag ställt till med. Som att ringa 
hyresvärden och prata och ordna fram 
pengarna, så vi kunde bo kvar.
Pelle har hela tiden varit helt öppen 
med att han är nykter alkoholist. Jag 
hoppas jag kan hjälpa andra. Att de 
förstår att de kan be mig och länken 
om hjälp, om de har problem med 
alkoholen, för det är det många som 
har. Många fler än man tror.

Vad skall man göra om man misstän-
ker att en person dricker för mycket?
Konfrontera personen och säg vad 
du misstänker. Luktar det sprit, så 
säg det.
Man skall ej ge sig även om perso-
nen blir förbannad, just då. Det finns 
hjälp att få och arbetsgivaren och 
myndigheter är skyldiga att hjälpa 
dig. Jag önskar att någon satt stopp 
för mitt drickande, för tjugo år sedan. 
Alkoholen och det fackliga arbetet 
har följts åt. Ju mer engagerad han 
blev i facket, desto mer drack han. 
Inte för att det var fackets fel att han 
drack. Det började med ett sug redan 
tidigare, redan första fyllan i ton-
åren väckte ett sug efter mer. Det 
riktiga alkoholproblemen, kom efter 
skilsmässan. Då satt jag hemma och 
fyllde tomheten med öl eller var på 
krogen med polarna och drack. De 
åren blev det mycket fackligt jobb 
och mycket öl.

Dricker man mycket inom 
facket?
Man gjorde det på 80 och 90 talet, 
då söps det friskt. Var man på kurs 
var frågan nummer ett, vem kör till 
bolaget idag? Idag är det bättre men 
inte helt bra, det behövs en större öp-
penhet kring alkoholfrågor.

Längtar du efter alkohol?
Nej aldrig! Suget är borta och jag 
klarar av att vara i miljöer där andra 
dricker, men jag skulle aldrig komma 
på tanken att testa. Då trillar jag dit, 
men jag går på Länkens möten och 
är aktiv som styrelsemedlem och det 
gör det lättare för mig, att hålla sig 
borta från spriten. Nu efteråt förstår 
jag inte varför jag krånglade till li-
vet så mycket med min oro. Jag var 
kontrollfreak och all oron skulle dö-
vas med alkohol. Nuförtiden är livet 
oerhört enkelt, jag har aldrig mått så 
bra som jag gör idag. Jag tar en dag i 
taget och har inga jätteplaner.

Bengt Bergesparr

Roy Dohsé.
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Vi är den enda organisation som erbjuder missbrukare en livslång eftervård i en kunnig kamratkrets.

Eftersom undertecknad var inbjuden 
till denna mycket trevliga tillställ-
ning, vill jag som ett ”TACK”, skriva 
några rader om festen. Ordförande i 
Falkenbergslänken Eva Andersson 
hälsade oss alla välkomna vid en-
trén, till den fina Länkvillan i Fal-
kenberg. Det blev fika och lite små-
prat i rökrummet, innan vi tog plats i 
festlokalen där vi även välkomnades 
av den duktiga festkommittén, som 
presenterade vad som stod på kväl-
lens meny. Det var förrätt, varmrätt, 
efterrätt med kaffe som avslutning, 
allt smakade utsökt. Festkommittén 
fick mycket beröm av festdeltagarna 
för detta fina arrangemang och det 
var trevligt för man fick träffa både 
nya och gamla ansikten. Speciellt 
en liten eloge till Lennart Andreas-
son från Kungsbackalänken, som har 
varit med sedan Länkens begynnelse 
och kämpar på fortfarande. Efterhand 
bjöds det upp till musik och dans, 
dessförinnan hade vi klämt i med en 
hel del allsång. Festen led mot sitt 
slut och vi började och dra oss hemåt, 
efter en lyckad afton.

Ett stort ”TACK” till samtliga med-
verkande. Särskilt till Värdförening-
en och Festkommittén.
Och på återseende.

Vid pennan Jan Larsson
Hallands Distrikt

Höstfest hos KF Länken i Falkenberg

Festdeltagare.

Festkommittén: Fr.v. Jim, Sven, Doris, Harriet, Inge, Lisa, Britta och längst 
fram Stråle.
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Hjortsberg, Optiker
Leg. optiker Lennart Hjortsberg

Tingsgatan 4, 661 40 Säffle

Tel. 0533-128 33

Glasögon – Kontaktlinser

Nexxt Företagsförmedling
Östra Kanlagatan 10, 652 20 Karlstad
Vi värderar & förmedlar & projektleder hela  

överlåtelseprocessen fram till likvidavräkningen

054-18 52 00, lars.lindhe@nexxt.se, www.nexxt.se

Eva Bergman, soc; leg psykoterapeut
Samtalsterapi • Familjeterapi • Hypnos

070-552 16 95
Anjalagatan 3 • 774 34 Grums

Nordmarks Härads Försäkringsbolag
Sveavägen 25, 672 30 ÅRJÄNG

Tel. 0573-120 90

Värmlands Hemslöjd
V. Torggatan 18, 652 24 Karlstad

Tel. 054-21 09 84
www.varmlandshemslojd.se

ICA Nära Hillerström
Olebyn, 661 96 Långserud

Öppet: Mån–fre 9–18, Lör 9–14, Sön 13–17

Tel. 0533-500 04

Stavnäs Renhållning
070-234 83 02

stöder Länkarna med
denna annons




